Отчёт деятельности
муниципального казенного учреждения 

«Комплексный центр социального обслуживания населения Здвинского района» за 2022 год
Структуру центра составляют 3 отделения и 2 филиала:

Социальные услуги семьям с детьми оказывают «Отделение социальной помощи семье и детям», «Отделение социальной реабилитации для несовершеннолетних», расположенный по адресу НСО, Здвинский район, с.Цветники, ул. Комммунальная, д.5.
Деятельность по оказанию социальных услуг гражданам пожилого возраста и инвалидам осуществляет «Отделение социального обслуживания на дому», филиал «Отделение милосердия для престарелых и инвалидов»,  расположенный по адресу: НСО, Здвинский район с.Сарыбалык, ул.Новая 7а., и филиал «Отделение социальной реабилитации  инвалидов»  расположенный по адресу: НСО, Здвинский район с.Здвинск ул.Калинина д.8.

Основные задачи, над которыми работали специалисты центра в 2022 году   были:

    
1.Реализация мероприятий по системе долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами. 
2.Повышение  эффективности и качества предоставления  социальных услуг населению;

3.Внедрение  Порядка межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Новосибирской области по раннему выявлению и предотвращению детского и семейного неблагополучия, организации работы с несовершеннолетними и семьями по профилактике социального сиротства 
Оказывали услуги гражданам, признанным нуждающимися в социальном обслуживании, в соответствии с индивидуальной программой предоставления социальных услуг в той форме социального обслуживания, в которой они нуждались. 
«Отделение социальной помощи семье и детям»  предоставляло  социальные услуги всем категориям  семей с детьми, признанным нуждающимися в социальном обслуживании в полустационарной форме социального обслуживания:

Общая численность семей, обслуживаемых в отделении составляет:
    на 01.01.2022 г – 427; на 01.01.2023 г. – 337;
Велся учет многодетных семей, семей, воспитывающих детей инвалидов, приёмных и опекаемых:
  - многодетные семьи/ дети:     в 2021г – 227/756.;

                                                   в   2022г -  208/ 624;

-семьи с детьми инвалидами/дети: в 2021г – 30/ 31;
                                                         в 2022 г – 33/33.

-приёмные опекаемые семьи/дети: в 2021г   - 10 / 16;

                                                         в 2022г -11/22
На особом контроле находились семьи, в социально – опасном положении и семьи, испытывающие трудности в социальной адаптации: 
-семьи, находящиеся в социально-опасном положении/дети: 
в 2021г – 1/3;  в  2022г –0  . 

 - семьи, испытывающие трудности в социальной адаптации/ дети: 
 в 2021г.- 34/ 79 детей;  в 2022г – 31/71.
         Отделением проводились мероприятия по выдаче  справок:
- справки на проезд детям из многодетных, приемных, опекаемых семей на муниципальном транспорте, на основании ФЗ- № 533 от 30.09.2010г:              в 2021г. – 275;  в 2022г -339
- справки о признании граждан малоимущими:

 в 2021г. - 372;  в 2022г.- 323


Одним из направлений деятельности отделения является отдых и оздоровление детей.

Как и в предыдущие годы путевки в загородные детские оздоровительные и санаторно-оздоровительные лагеря были предоставлены ГКУ «Центр социальной поддержки Здвинского района». Специалисты отделения вели работу по подбору детей и доставке их  к месту отдыха и обратно. 
          Всего оздоровлено:   
 в 2021 г. – 62 детей, из них 5 детей - из неблагополучных семей;

в 2022г. – 95 ребёнка, из них 11 детей – из неблагополучных семей.

С семьями и детьми, нуждающимися в предоставлении социальных услуг, проводилась профилактическая работа:


- плановые и экстренные  выезды в семьи совместно с другими  службами системы профилактики. В текущем году было осуществлено 108 плановых и 25 экстренных выездов, в ходе которых осуществлено 267 посещений. 
  -психолого-педагогическая работа с детьми и родителями была направлена на разрешение проблемных ситуаций, профилактику правонарушений, пропаганду здорового образа жизни, которая осуществлялась в форме индивидуальных консультаций, групповых тренингов,  на базе комплексного центра, общеобразовательных учреждений.
В течение года 16 взрослым  гражданам было оказано содействие в льготном пролечивании от алкогольной зависимости через ОО НОО ВОТиЗ центр «Доверие». 


- досуговые мероприятия  проводились для детей в каникулярное время по отдельному плану, в мероприятиях приняли участие 320 детей. 
Анализ эффективности работы отделения по охвату профилактической работой и количеству снятых с учёта семей, находящихся в социально опасном положении и испытывающих трудности в социальной адаптации  показал:   
   за анализируемый период 100 % семьям  была оказана психолого-педагогическая помощь специалистами отделения через различные формы работы.
  Всего отделением обслужено за 2022 год  491 семья, которым оказано 2564 услуги.
В 2021г. снято 26 семей, 3-переведены  из категории социально-опасного положения в категорию испытывающей трудности в социальной адаптации в связи с улучшением ситуации.
В 2022году сняты с учёта  1 семья, находящаяся в социально опасном положении и 11 семей, испытывающих трудности в социальной адаптации.

  «Отделение социальной реабилитации для несовершеннолетних»  
Целью деятельности отделения являлось обеспечение целостного процесса социальной реабилитации несовершеннолетних, способствующей их успешной социализации, путём оказания им комплекса социальных услуг, включая образовательную деятельность по дополнительным общеразвивающим программам, а также выявление и устранение причин и условий, способствующих безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних. 
В отделении для организации образовательно-воспитательного процесса, досуга воспитанников, для создания нормальных бытовых условий был налажен круглосуточный режим работы, в отделении работало 16 сотрудников. Учреждение оснащено необходимой мебелью, оборудованием, инвентарем, техническое состояние которых поддерживалось в удовлетворительном состоянии благодаря сотрудникам учреждения. 

Своевременно проводились мероприятия  по  содержанию учреждения в соответствии с санитарными нормами: своевременно приобретались моющие и дезинфицирующие средства, средства для индивидуальной гигиены воспитанников. 
Питание детей осуществлялось на основании 14-дневного перспективного меню, при составлении которого соблюдалось правильное распределение продуктов, основанное на физиологических особенностях пищеварения детей. 
Получена лицензия на осуществление медицинской деятельности. Выполняемые работы, оказываемые услуги: при оказании первичной доврачебной медико-санитарной помощи в амбулаторных условиях  по сестринскому делу в педиатрии № ЛО41-01125-54/00298974 от 28.05.2015.
В течение  года в отделении прошли социальную  реабилитацию 57 детей и подростков из  многодетных, неполных семей и семей  с детьми-инвалидами.

На реабилитацию в отделение дети были доставлены из Здвинского, Доволенского, Барабинского районов.

При поступлении несовершеннолетнего на обслуживание в отделение осуществлялось комплексное обследование, на основании которого разрабатывалась программа социальной реабилитации.
Реабилитационный процесс был направлен на возвращение ребенка в социум, повышение социального статуса среди сверстников. Поставленные задачи в работе с детьми реализовывались через:

- психологическую работу,   
-физкультурно-оздоровительные занятия в форме бесед, ежедневной утренней гимнастики, прогулок, подвижных игр, 

-включение их в трудовую деятельность с целью формирования практических умений, необходимых для их подготовки к самостоятельной жизни,
- проведение досуговых мероприятий. 
В 2022году специалисты отделения работали по  реабилитационным программам: «ЗОЖ», «Безопасный Интернет», «Я и безопасность», «Моя семья», «Практикум-класс» и другие
В текущем году отделение принимало участие в организации летнего отдыха и оздоровления детей. Были организованы 2 смены детского оздоровительного лагеря с дневным пребыванием для 20 - ти несовершеннолетних.
Всего оказано несовершеннолетним 77914 социальных услуг:   

 -социально-бытовых – 51457, 
-социально-медицинских – 10713, 
-социально-педагогических- 11311, 
-социально-правовые-4, 
-социально-психологических – 1245,
- услуг в целях повышения коммуникативного потенциала- 3184.

В 2022 году  были  жизнеустроены 48 несовершеннолетних:
- 7 - в приемные семьи и под опеку, 
-1 - в образовательное учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения,
- 2 - переданы в другие учреждения,
- 38 -  были возвращены в родные семьи или законным представителям
Основной формой работы по укреплению детско-родительских отношений является психологическое консультирование, которое проводилось  через беседы  с родителями при посещении воспитанников и по телефону.

        Для родителей и законных представителей были подготовлены и распространены буклеты и памятки: «Подросток и компания», «Родители-главные воспитатели», « Подумайте, а всегда ли вы правы?», «Правила безопасного  Интернета», «Агрессивные и непослушные дети», «Когда вы обнаружили воровство. Что же нужно сделать?»
    Методическая работа - это целостная многофункциональная система взаимосвязанных действий, способствующих повышению профессионального уровня педагогов, повышению качества реабилитационного процесса в целом.  

За отчетный год для повышения педагогического мастерства были проведены педагогические семинары на темы: «Чему можно научиться детям и подросткам в деловой игре», «Выявление творческого потенциала детей с ОВЗ, путем включения в разнообразные виды деятельности», «Способы оздоровления детей в летний период».

В 2022 году в работе с гражданами пожилого возраста и инвалидами  продолжена реализация пилотного проекта по созданию  системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, нуждающимися в постоянном уходе, реализуемого в рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография»:


-развитие службы сиделок, цель   повышение доступности и качества социального обслуживания путем предоставления гражданам, полностью или частично утратившим способность либо возможность осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности в силу заболевания, травмы, возраста или наличия инвалидности, возможности сохранения максимальной бытовой и социальной самостоятельности в повседневной жизнедеятельности.  
 
Четыре  сиделки обслуживали  граждан в с.Здвинск , по одной сиделке работали в  с.Лянино, с.В-урюм. 

   -продолжил работу пункт проката технических средств реабилитации (ТСР), который  направлен на обеспечение граждан пожилого возраста и инвалидов и граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию, перенёсшим травмы, хирургические операции на временное безвозмездное пользование. 

 - школа неформального (родственного) ухода проводила занятия  обучения навыкам ухода для специалистов центра и родственников, осуществляющих уход за гражданами пожилого возраста и инвалидами.
- с помощью специализированного автомобиля осуществлялась доставка граждан  до пунктов вакцинации.
Основной задачей «Отделение социального обслуживания на дому»  в 2022году по прежнему  было качественное предоставление социальных услуг, которые предоставляются в форме социального обслуживания на дому по месту проживания гражданам пожилого возраста и инвалидам, признанным нуждающимися.


За 2021 год отделением  обслужено 259 чел., за 2022год – 256 чел. 
Количество принятых граждан на обслуживание составляло:
В 2021г – 68 чел.; в 2022г. – 43 чел.

Количество снятых граждан с обслуживания составляло:

В 2021г -44 чел.; в 2022г. – 37чел.

С принятыми гражданами на обслуживание заключался договор о предоставлении социальных услуг в форме социального обслуживания на дому.

На  граждан, снятых с обслуживания направлялись информации о выполнении индивидуальной программы в уполномоченный орган. 

В отделении граждане обслуживались   по следующим  категориям:

- Участники ВОВ -2 чел.
-  Вдовы участников ВОВ -5
- Инвалиды-83 чел.
- Ветераны труда – 119 чел.
- Труженики тыла -11чел.
- Репрессированные - 4чел.
- Пенсионеры -32 чел.
По социальному статусу обслуженные граждане разделены на 2 группы:-одиноко проживающие – 230 чел.

     -совместно проживающие (в том числе семейные пары) – 26 чел.

Социальные услуги в форме социального обслуживания на дому предоставляются бесплатно и за плату:  -за  полную  оплату -  138 человек, 
                                                          - за частичную – 69 человек, 
                                                           - бесплатно – 49 человека.


 Обслуживали граждан пожилого возраста и инвалидов  осуществляли 37 социальных работников и 6 сиделок.
Отделением оказано услуг:

- в 2021г. – 140501 из них

- в объёмах, определённых ИППСУ –  135961 услуг;

-сверх объёмов ИППСУ – 4540  услуг.

-в  2022г. – 142211 из них

 - в объёмах, определённых ИППСУ –  136074 услуги;

-сверх объёмов ИППСУ – 6137   услуг.

Сумма платных услуг составила:

– в 2021 г. –308788,07 руб.

-в 2022г. - 327455,66 руб.
В течение года специалистами отделения, совместно со специалистами по социальной работе по администрациям сельсоветов осуществлялся контроль качества предоставляемых услуг:

- проводились посещения обслуживаемых, 
-анкетирование получателей социальных услуг,

-проверка дневников. 
Филиал «Отделение социальной реабилитации инвалидов» в  2022 году оказывал социальные услуги в полустационарной форме социального обслуживания, которые  предоставлялись бесплатно в объёмах, определённых индивидуальной программой предоставления социальных услуг при условии предоставления индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида, выданной медико-социальной экспертизой.
           В течение года, на основании выписки из индивидуальной программы реабилитации и абилитации, инвалидам рассылались уведомления о необходимости обращения в МКУ «КЦСОН Здвинского района» для разработки индивидуальной программы предоставления социальных услуг, в целях проведения мероприятий по социальной реабилитации.


В 2022 году со всеми гражданами, признанными нуждающимися в  полустационарной  форме социального обслуживания   заключены договоры о предоставлении социальных услуг. 
  
В 2021 году услугами отделения воспользовались  96 человек,   в 2022 году – 97. 

По половому признаку:

В 2021г.-  мужчин –54, женщин 42.

В 2022г.- мужчин 51, женщин 46. 

Граждане, обслуженные в отделении по группам инвалидности:

	
	1 группа
	2 группа
	3 группа

	2021год
	5
	21
	70

	2022год
	5
	24
	68 


В течение года  получатели социальных услуг проходили:

социально-бытовую адаптацию (социально-бытовые услуги, медицинские услуги.): оценка способности к самообслуживанию.
При оценке способности к самообслуживанию, учитывали конкретную жизненную ситуацию  гражданина,  путем опроса,  заслушиванием пояснений,  наблюдением специалистов, учитывали медицинские показания. Консультировали по  социально-медицинским  вопросам, в том числе поддержания и сохранения здоровья получателей  социальных услуг. Специалистами отделения проводились беседы  о профилактике различных заболеваний,   правильном питании, режиме труда и отдыха, о вреде курения и  алкоголя, о необходимости ежедневной зарядке,  гигиене  жилого помещения, правильном содержании домашних животных.

- социально средовую реабилитацию (социально-правовые услуги), в ходе которой осуществляли обучению коммуникативным навыкам, содействие в решении личных проблем. 

- социокультурную реабилитацию (социально-педагогические услуги), направленную на организацию и обеспечение досуга инвалидов. Основными задачами досуга являлась – борьба с тревогой и депрессией, повышение самооценки, помощь в восполнении дефицита положительных эмоций. 


За анализируемый период проведены культурно-развлекательные программы, посвящённые календарным датам, организовывались экскурсии в районный музей. 


 -социально-психологическая реабилитация (социально-психологические услуги) включала в себя психологическую диагностику, проведение групповых занятий и индивидуальной работы. Все используемые методики с гражданами были  направлены на улучшение их психологического состояния.
В течение года специалисты отделения осуществляли набор в областные реабилитационные центры. Проводили индивидуальные, групповые ознакомительные беседы, а также информировали по телефонной связи. Оказано содействие в прохождении реабилитации 19 гражданам в ГАУ СО НСО «Областной комплексный центр социальной реабилитации «Надежда»»
В 2021 году оказано –925 услуг, в 2022 году – 1055услуг.

Филиал  «Отделение милосердия для престарелых и инвалидов»  рассчитан на 18 койко-мест, состоит из 8 комнат для проживания: 2 комнаты –трёхместные, 6 комнат –двухместные.  

Основной  задачей  филиала являлось создание комфортных условий для граждан пожилого возраста и инвалидов, признанных нуждающимися в  стационарной форме социального обслуживании в связи с полной или частичной утратой способности  к самообслуживанию, условий жизнедеятельности, проведения мероприятий медицинского, социального характера (организации питания,  ухода и   досуга).

В 2022 году отделение работало в соответствии с соблюдением всех противоэпидемиологических мер:

 1. В отделении ежедневно  организован, перед началом и окончанием рабочей смены «входной фильтр» с проведением контроля температуры тела работников.  
2. Организовано при входе в отделение место обработки рук сотрудников, проживающих лиц кожными антисептиками, предназначенными для этих целей. 

3. Ограничен доступ в служебные помещения отделения, лиц, не связанные с ее деятельностью.
4.Умывальники для мытья рук с мылом и дозатором для
обработки рук оборудованы кожными антисептиками в местах общественного пользования.

5.Персонал обеспечен запасом одноразовых масок (исходя из продолжительности рабочей смены и смены масок каждые 3 часа) для
использования их при работе, кожными
антисептиками для обработки рук,  дезинфицирующими средствами.

Организован централизованный сбор использованных одноразовых масок, перчаток.

6.Проводилась ежедневная в течение рабочего дня, а также после окончания рабочего дня влажная уборка служебных помещений, мест общественного пользования (туалетных комнат.

7. Применялись в помещениях отделения бактерицидные облучатели воздуха рециркуляторного типа, разрешенные к использованию в присутствии людей.

8. Проводилось регулярное проветривание (каждые 2 часа) помещений.  Работники        и        проживающие инструктировались         о необходимости       соблюдения      правил личной и общественной гигиены.

За 2022год  отделением обслужено 23 человека, из них 13 женщин и 10 мужчин.

  По категориям:  -инвалиды- 10чел.

                              -ветераны труда – 7чел.

                              -пенсионеры – 6 чел..

В течение года количество поступивших в отделение составило 6 человек, количество выбывших 5  человек.


На конец года в отделении проживает 18 человек: 10 женщин и 8 мужчин.   Из них,  с полной утратой способности к самообслуживанию - 8 человек,  с частичной - 10.


Услуги в стационарной форме социального обслуживания  предоставлялись в соответствии с индивидуальной программой,   и  сверх объёмов, утверждённых индивидуальной программой предоставления социальных услуг. 


Обслуживание граждан в отделении основалось на профессионализме специалистов, внимательном, доброжелательном отношении. 

На должном уровне в отделении осуществлялось доврачебное медицинское обслуживание граждан.  Имеется лицензия на осуществление медицинской деятельности Серия ЛО-54-01  0006546 № ЛО-54-01-003308  от 28 мая 2015 года  бессрочно.   При необходимости оказывалось содействие в доставке обслуживаемых в районную больницу и областные учреждения для прохождения медицинского обследования, освидетельствования с целью присвоения или подтверждения группы инвалидности, на лечение. 

Большое внимание специалистами отделения уделялось созданию комфортных условий проживания,  санитарного состояния помещения, уходу за обслуживаемыми. 
В отделении организовано пятиразовое питание для проживающих. 
С целью  занятости людей пожилого возраста в отделении проводились досуговые мероприятия. Коллектив отделения ответственно относился к подготовке всех праздничных дат.
за 2021 год   отделением оказано  – 139855 услуг, из них: 

- в объёмах, определённых ИППСУ – 92228 услуг;

-сверх объёмов ИППСУ –47627 услуг.

За 2022год - 164119  услуг, из них:

- в объёмах, определённых ИППСУ – 102943 услуги;

-сверх объёмов ИППСУ –61176 услуг.

Сумма платных услуг составила:

   в 2021 году – 2017436,13 руб. 
   в 2022году -  3055717,66 руб.;
 В течение года заведующей филиалом осуществлялся контроль качества предоставляемых социальных услуг  в стационарной форме, через беседы с проживающими гражданами, анкетирование, наблюдение за процессом обслуживания. Со специалистами отделения проводились методические семинары по вопросам улучшения качества предоставляемых услуг, практикумы, инструктажи. 

    В комплексном центре социального обслуживания осуществлялся контроль качества предоставляемых социальных услуг гражданам, признанным нуждающимся в социальном обслуживании:

 -комиссией, созданной при центре, проводились проверки отделений и филиалов по качественному предоставлению услуг, гражданам, признанным нуждающимися в социальном обслуживании. 
-с получателями социальных услуг всех форм социального обслуживания проводилось анкетирование с целью оценки качества предоставления социальных услуг.
-осуществлена проверка ведения документации специалистов по социальной работе по администрациям сельсоветов по организации социального обслуживания граждан.


-в  соответствии с планом были организованы и проведены совещания и семинары-совещания при директоре для специалистов комплексного центра, специалистов по социальной работе по администрациям сельсоветов, социальных работников сиделок на которых подводились итоги работы, обсуждались возникающие проблемы, доводились до сведения изменения в законодательстве.
На заседаниях Попечительского совета заслушивались вопросы «Об итогах деятельности МКУ «КЦСОН Здвинского района за 2021год», «О реализации в 2022 году пилотного проекта по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, нуждающимися в постороннем уходе, реализуемого в рамках федерального проекта «Старшее поколение»  национального проекта «Демография»», «Информационно просветительская работа центра», «Об итогах работы Попечительского совета в 2022 году».
В течение 2022  года были подготовлены и проведены мероприятия, посвящённые календарным датам:
-Поздравления для граждан, находящихся на обслуживании в «Отделение  социального обслуживания на дому», в филиалах «Отделение социальной реабилитации инвалидов», «Отделение милосердия для престарелых и инвалидов», в специальных домах для одиноких престарелых граждан и  инвалидов с.Здвинск:
-  Днём защитника Отечества;

         -  Международным женским Днём 8 марта;

- Днём Победы;

- Днём пожилых людей. 

-Мероприятия, проведённые в рамках  Декады инвалидов.
Работали клубы общения для пожилых граждан и инвалидов «У камина» при «Отделение милосердия для престарелых и инвалидов», «Живица» при «Отделение социальной реабилитации инвалидов», «Золотой возраст» при «Отделение социального обслуживания на дому». Заседания клубов были посвящены календарным датам, направлены на формирование и развитие  интересов,  восполнение дефицита положительных эмоций, повышение жизненного потенциала.

  
Осуществлялась реализация программ: 

-по патриотическому воспитанию несовершеннолетних «Я гражданин России» на 2022-2025 г.;

- по пропаганде здорового образа жизни несовершеннолетних «Азбука Здоровья» на 2022-2025 г.;

- воспитания семейных ценностей «Школа семьи» на 2022-2025 г.

Специалистами центра проводились мероприятия,  направленные на обеспечение  пожарной безопасности обслуживаемых граждан:

1.Филиал «Отделение милосердия для престарелых и инвалидов» и «Отделение социальной реабилитации для несовершеннолетних»:

- оборудованы автономной противопожарной системой, системой с выводом сигнала о срабатывании в ПЧ-55, голосовой системой оповещения эвакуации людей при пожаре. Все системы находятся в исправном состоянии;

 - обеспечены средствами пожаротушения, которые находятся в исправном состоянии, пути эвакуации не загромождены, подъезд к пожарному водоёму очищен;


-раза в квартал в отделениях проводятся практические тренировки по отработке действий персонала и получателей социальных услуг в случае возникновения чрезвычайной ситуации (в т.ч. по эвакуации);


-ежеквартально заведующими отделений проводятся инструктажи по пожарной безопасности с персоналом и проживающими, делается отметка в журнале инструктажа.

 
2. С гражданами пожилого возраста и инвалидами, состоящими на обслуживании в «Отделении социального обслуживания на дому» и семьями с несовершеннолетними детьми, состоящими на обслуживании в «Отделение социальной помощи семьи и детям», при посещении по месту проживания ежеквартально проводятся инструктажи по соблюдению пожарной безопасности, раздаются памятки. Ведётся контроль исправности дымовых пожарных извещателей, которые установлены у данной категории граждан, исправности печей и готовности к отопительному сезону (заготовка дров и угля) у граждан, проживающих в частных домах. 
Для обеспечения антитеррористической безопасности установлена тревожная кнопка, система видеонаблюдения.

Административно-хозяйственная деятельность МКУ «КЦСОН Здвинского района» за 2022 год:
Велась работа по санитарному содержанию и благоустройству прилегающей территории Центра, филиала «Отделение милосердия для престарелых и инвалидов», «Отделение социальной реабилитации для несовершеннолетних».  
Приобретены материальные ценности:
Для учреждения:

-кресло офисное - 5 шт.
-светильник светодиодный- 1шт.

 Для филиала «Отделение милосердия для престарелых и инвалидов»:

- стенд для информации -2шт.
-тонометр-1шт.
-прожектор светодиодный

 Для филиала «Отделение социальной реабилитации инвалидов»:
-чайная пара (10 пар)
Для «Отделение социальной реабилитации для несовершеннолетних»:
-пылесос - 1шт.

-стенд для информации- 1шт.

-системный блок -1шт.

-монитор – 1шт.

-клавиатура-1шт.

-мышь -1шт.

-компьютер в сборе -1шт.

-радиотелефон на 2 трубки -1шт.

-кресло офисное-1шт.

-стул на металлическом каркасе – 12шт.
-тумба прикроватная – 15шт.
-стол компьютерный – 1шт.

-светильник светодиодный – 30 шт.

-комод – 1шт.

-мягкий инвентарь: подушки-10шт, комплект штор -4шт, постельное бельё-   8комп.

-медицинское оборудование: пикфлоуметр, стетофонендоскоп, многорзовый контейнер для отходов 35 литр., весы напольные электронные, весы электронные для новорождённых, глюкометр.
Сотрудники Центра принимали участие в областных конкурсах: 

Специалисты отделения социальной помощи семье и детям представили:

- на областной  конкурс  «Отец года» в номинации - «Лучший отец – общественный деятель»  Токарского Ивана Александровича занявшего 3-е место;

-на областной конкурс  «Семейные ценности» в номинации «Сельская семья»,  семью Синяткиных Александра Викторовича и  Ульяну Леонидовну, занявшую 4-е место.

- Заведующая отделением представила  проект "Патриот воспитывается с детства" на  грантовый конкурс  общественных стартапов «Здвинский район – наша гордость и сила!», который проводился Местной общественной организацией «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив Здвинского района Новосибирской области» при поддержке министерства региональной политики региона, в номинации «Я патриот». Экспертный совет утвердил поддержку данного проекта, в результате на его реализацию выделено 35000 рублей, для приобретения необходимого спортивного инвентаря, канцелярских товаров, портативной аудиосистемы и сладких призов для несовершеннолетних.


-воспитатель «Отделение социальной реабилитации для несовершеннолетних» в конкурсе «Воспитатель года - 2022» и в всероссийском конкурсе профессионального мастерства в номинации «Открытие года», получила диплом за участие. 

-специалисты «Отделение социальной реабилитации для несовершеннолетних» в конкурсе «Снежные фигуры», заняли 3-е место

-специалисты  филиала  «Отделение милосердия для престарелых  и инвалидов» в конкурсе «Создадим себе цветник и огород – мы это можем-2022» в номинации «Лучший цветник».
В течение года специалисты проходили обучение в областных семинарах, совещаниях, конференциях и краткосрочных курсах повышения квалификации:


-директор центра  обучение руководителей по дополнительной общеобразовательной программе «Основы управления процессами в системе долговременного ухода, их координированию, в том числе в рамках межведомственного взаимодействия»
- 26 специалистов  повышение квалификации «Базовые компетенции специалистов, работающих в сфере профилактики семейного неблагополучия»
- 12 специалистов по социальной работе  по программе  «Определение  нуждаемости граждан  в социальном обслуживании по месту проживания, в том числе в рамках системы долговременного ухода»
 
- 8 социальных работников  по образовательной программе профессиональной подготовки «Сиделка» 
-сепециалист по социальной работе «Отделение социальной помощи семье и детям»  в 4 всероссийской конференции «Состояние и перспективы развития системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов и детей-инвалидов в Российской Федерации-2022».
-юрисконсульт  повышение квалификации по программе  «Повышение квалификации лиц, обязанных и имеющих право оказывать первую помощь», приняла участие в 4  Всероссийском юридическом форуме «Реформа гражданского законодательства: новые результаты и новые проблемы»

- 2 водителя программу повышения квалификации водителей, осуществляющих перевозку пассажиров и грузов автомобильным транспортом.
-для директора центра, юрисконсульта, специалиста по кадрам, заведующей «Отделение социальной реабилитации для несовершеннолетних» проведена проверка знаний требований охраны труда       

-директор  центра, заведующая «Отделение социальной реабилитации для несовершеннолетних» прошли проверку знаний по пожарной безопасности  


В 2022году за активное участие в развитии службы социальной защиты населения Здвинского района были представлены на награждение сотрудники центра:

-Благодарстью Законодательного Собрания Новосибирской области - 1 сотрудник;
-Почётной Грамотой министерства труда и социального развития Новосибирской области - 2 сотрудника;
-Благодарностью администрации Здвинского района Новосибирской области -  3 сотрудника;
-Благодарностью Совета депутатов администрации Здвинского района Новосибирской области -  2 сотрудника;
-Почётной грамотой МКУ «КЦСОН Здвинского района» - 1 сотрудник;
-Благодарностью МКУ «КЦСОН Здвинского района» - 7 сотрудников;
-Благодарным письмом  МКУ «КЦСОН Здвинского района» - 1 сотрудник.
Сотрудники Центра освещали на сайте КЦСОН, в районной газете «Сельский труженик» информации о совещаниях и семинарах, проводимых для специалистов, материалы по проблемам семей и детей, о мероприятиях по реализации системы долговременного ухода, и другие материалы, отражающие работу центра.

ЗАДАЧИ НА 2023 ГОД
1.Реализация мероприятий по системе долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами. 
2.Повышение  эффективности и качества предоставления  социальных услуг населению;

3.Внедрение  Порядка межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Новосибирской области по раннему выявлению и предотвращению детского и семейного неблагополучия, организации работы с несовершеннолетними и семьями по профилактике социального сиротства 

4. Внедрение новых форм работы в деятельность «Отделение  социальной реабилитации для несовершеннолетних»
