Отчёт деятельности
муниципального казенного учреждения 

«Комплексный центр социального обслуживания населения Здвинского района» за 2020 год

Структуру центра составляют 2 отделения и 2 филиала:

Социальные услуги семьям с детьми оказывает  «Отделение социальной помощи семье и детям».

Деятельность по оказанию социальных услуг гражданам пожилого возраста и инвалидам осуществляет «Отделение социального обслуживания на дому», филиал «Отделение милосердия для престарелых и инвалидов»,  расположенный по адресу: НСО, Здвинский район с.Сарыбалык, ул.Новая 7а., и филиал «Отделение социальной реабилитации  инвалидов»  расположенный по адресу: НСО, Здвинский район с.Здвинск ул.Калинина д.8.

Основные задачи в 2020 году, над которыми работали специалисты муниципального казенного учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения Здвинского района»   были:

    
1. Реализация пилотного проекта по созданию долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами в рамках федерального проекта «Старшее поколение»  национального проекта «Демография» на 2020-2022 годы.
2.Повышение  эффективности и качества предоставления  социальных услуг населению;

3.Проведение эффективной кадровой политики, повышения квалификации работников, согласно профессиональных стандартов

Специалисты центра оказывали услуги гражданам, признанным нуждающимися в социальном обслуживании, в соответствии с индивидуальной программой предоставления социальных услуг в той форме социального обслуживания, в которой они нуждались. 
Со всеми гражданами был заключён  договор о предоставлении социальных услуг на срок действия индивидуальной программы. По истечению её срока действия в уполномоченный орган  направлена информация  о результатах выполнения.  Всего за анализируемый период заключено договоров более  с 130 гражданами.
Оказание социальных услуг гражданам и проведение всех мероприятий в центре осуществлялось с учётом необходимых ограничительных мер в связи с распространением новой короновирусной инфекцией COVID -19 с марта 2020года.

«Отделение социальной помощи семье и детям» как и в предыдущие годы предоставляло  социальные услуги всем категориям  семей с детьми, признанным нуждающимися в социальном обслуживании в полустационарной форме социального обслуживания:

-многодетные семьи

-неполные семьи с 1-2 детьми

-полные семьи 1-2 детьми

-семьи без несовершеннолетних детей
-семьи, воспитывающие детей-инвалидов

-семьи с детьми сиротами и детьми, оставшимися без попечения    родителей

Общая численность семей, обслуживаемых в отделении составляет:
	На 01.01.2020 г.
	На 01.01.2021 г.

	692
	693


Специалисты ведут учет:

- многодетных семей: в 2019г -  232 семьи в них 780 детей, в 2020г -204семьи 681 ребёнок;
-семей с детьми инвалидами: в 2019г - 37   семей в них 39  детей, в 2020г -   42  семьи  в них 44 ребёнка;

-приёмных опекаемых: в 2019г - 41  семья в них 57 детей, в 2020г -  семьи 42 семьи   в них 41 ребёнок;

Также семей: 
-находящихся в социально-опасном положении: 
на конец 2019г. – 8 семей  (27 детей), на конец 2020г - 7 семей ( 20 детей) . 

 - испытывающих трудности в социальной адаптации: 
на конец 2019г. 48 семей  в них  105 детей,  на конец 2020г. 51 семья в них 106 детей, 

Отделением проводились мероприятия по социальному сопровождению (содействие в обеспечении мерами социальной поддержки малоимущих граждан (выдача справок)):

- справки на проезд детям из многодетных, приемных, опекаемых семей на муниципальном транспорте, на основании ФЗ- № 533 от 30.09.2010 г – в 2019г. выдано  274, в 2020г. – 208; 

- справки о признании граждан малоимущими – в 2019г. выдано 664, в 2020г. - 59; 


Одним из направлений деятельности отделения является отдых и оздоровление детей, как и в предыдущие годы путевки в загородные детские оздоровительные и санаторно-оздоровительные лагеря были предоставлены ГКУ «Центр социальной поддержки Здвинского района». Специалисты отделения вели работу по подбору детей и доставке их  к месту отдыха и обратно. Всего оздоровлено   в 2019г. 155 детей, из них 9 детей - из неблагополучных семей, в 2020 г. – 30 детей, из них 3 ребёнка - из неблагополучных семей. Уменьшение в 2020 году связано с тем, что оздоровление детей осуществлялось только в первом квартале.
С семьями, находящимися в социально-опасном положении и семьями, испытывающими трудности в социальной адаптации, проводилась различная  профилактическая работа:


- плановые и экстренные  выезды в семьи совместно с другими  службами системы профилактики. В текущем году было осуществлено 158 плановых и 11 экстренных выездов, в ходе которых осуществлено 501 посещение. 
  -психолого-педагогическая работа с детьми и родителями была направлена на разрешение проблемных ситуаций, профилактику правонарушений, пропаганду здорового образа жизни, которая осуществлялась в форме индивидуальных консультаций, групповых тренингов,  на базе комплексного центра, общеобразовательных учреждений.
В течение года 16 взрослым  гражданам было оказано содействие в льготном пролечивании от алкогольной зависимости через ОО НОО ВОТиЗ центр «Доверие». 


- досуговые мероприятия  проводились для детей в каникулярное время в онлайн форме. Мероприятия выставлялись на официальном сайте учреждения в сети «Интернет» и в группе социальной сети Вконтакте. 
Анализ эффективности работы отделения по охвату профилактической работой и количеству снятых с учёта семей, находящихся в социально опасном положении и испытывающих трудности в социальной адаптации  показал:   
За анализируемый период 100 % семьям  была оказана психолого-педагогическая помощь специалистами отделения через различные формы работы.
В 2019г. снято 13 семей, 2-переведены  из категории социально-опасного положения в категорию испытывающей трудности в социальной адаптации в связи с улучшением ситуации.
В 2020г. снято 12 семей, 1-переведена  с категории социально-опасного положения в категорию испытывающей трудности в социальной адаптации в связи с улучшением ситуации. 


Всего отделением обслужено за 2020 год  615 семей, которым оказано 2091 услуга (социально-медицинские, социально-психологические, социально-педагогические, срочные, услуги в целях повышения коммуникативного потенциала). 
       В течение года заведующей отделением  осуществлялся контроль качества предоставления социальных услуг специалистами отделения. По итогам составлялись справки.

В 2020году в работе с гражданами пожилого возраста и инвалидами появились новые направления работы .                       

С февраля 2020 года на территории Здвинского района внедрена система долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами в рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» на 2020 -2022годы.

Реализация мероприятий по системе долговременного ухода осуществлялась  муниципальным  казенным учреждением «Комплексный центр социального обслуживания населения Здвинского района» в межведомственном взаимодействии с муниципальными образованиями Здвинского района Новосибирской области, государственным бюджетным учреждением здравоохранения «Здвинская центральная районная больница», отделом организации социального обслуживания администрации Здвинского района Новосибирской области, «Районная общественная организация ветеранов», «Местная общественная организация инвалидов». 

С 01.02.2020 года на базе муниципального казенного учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения Здвинского района»:

-создан территориальный координационный центр. Специалист (оператор) центра обеспечивает межведомственное взаимодействие между всеми участниками системы долговременного ухода;

-создана служба сопровождения граждан, нуждающихся в социальном облуживании, в нее входят 14 специалистов по социальной работе (социальные координаторы), по одному специалисту в каждом муниципальном образовании. Главная задача специалиста – на территории своего муниципального образования выявить граждан пожилого возраста и инвалидов (65 +), нуждающихся социальном обслуживании и оказать содействие в предоставлении необходимых услуг;

       -создана служба сиделок (помощников по уходу) на дому. Целью деятельности службы сиделок является повышение доступности и качества социального обслуживания путем предоставления гражданам, полностью или частично утратившим способность либо возможность осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности в силу заболевания, травмы, возраста или наличия инвалидности, возможности сохранения максимальной бытовой и социальной самостоятельности в повседневной жизнедеятельности.

    Три  сиделки обслуживают      граждан в с.Здвинск , по одной сиделке работают в с.Чулым, с.Сарыбалык,  с.Лянино, с.В-урюм. Прежде чем определить сиделок в данные населённые пункты была изучена степень нуждаемости в данном специалисте.

-создан пункт проката технических средств реабилитации (ТСР). Закуплены ТСР в рамках реализации проекта  «К жизни без ограничений» - пункт проката технических средств реабилитации», в рамках конкурса общественных стартапов «От идеи – к действию», который проходил  на территории Здвинского района. Проект направлен на обеспечение техническими средствами реабилитации  граждан пожилого возраста и инвалидов и граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию, перенёсшим  травмы, хирургические операции на временное безвозмездное пользование.

Оборудовано помещение на базе муниципального казенного учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения Здвинского района» для размещения технических средств реабилитации.

 Разработан каталог технических средств реабилитации.

 Разработана  необходимая документация по созданию пункта проката технических средств (положение,  примерный договор, журнал учета выданных технических средств реабилитации), которая позволяет регулировать  порядок работы и условия проката ТСР
          Приобретены:

-Трость телескопическая со встроенным УПС- 1 шт.

-Трость четырёх опорная -1шт.

- Костыль с опорой под локоть- 3шт.

-Костыли подмышечные - 1пара.

- Ходунки взрослые 3 шт.

- Кресло-коляска – 2шт.

-Матрас противопролежневый – 2шт.

-для предоставления гражданам социальных услуг (доставки в отделение дневного пребывания, в учреждение здравоохранения Здвинского района, с использованием технологии «мобильная бригада»)  приобретён специализированный  автомобиль;

-для обеспечения безопасности и комфортных условий проживающих граждан в филиале «Отделение милосердия для престарелых и инвалидов» будет приобретено реабилитационное оборудование:

	№ п/п
	Наименование оборудования
	Количество 

	1
	Кровать медицинская функциональная
	5(шт)

	2
	Медицинская механическая кресло-кровать
	2(шт)

	3
	Кровать общебольничная с регулируемым подголовником
	12(шт)

	4
	Столик для приема пищи на кресле- каталке
	8(шт)

	5
	Кресло-стул с санитарным оснащением
	4(шт)

	6
	Сиденье для ванны
	1(шт)

	7
	Матрас противопролежневый
	2(шт)

	8
	Ходунки шагающие
	5(шт)

	9
	Ходунки на колёсах
	4(шт)

	11
	Надувная ванна для купания
	1(шт)

	12
	Ванночка надувная для мытья головы
	1(шт)

	13
	Носилки спасательные мчс тканевые
	4(шт)

	14
	Кресло коляска с ручным приводом повышенной грузоподъёмности комнатная
	4(шт)

	15
	Тележка внутрикорпусная многоуровневая для мытья пациентов
	1(шт)

	16
	Тележка для перевозки больных внутрикорпусная
	1(шт)

	17
	Ванна с дверью для инвалидов сидячая
	1(шт)

	18
	Столовый комплект адаптированной посуды
	19(шт)

	19
	Скользящие простыни
	5(шт)

	20
	Подушки под сиденье
	5(шт)

	21
	Подъёмник электрический для инвалидов
	1(шт)

	22
	Весы для инвалидов колясочников
	1(шт)

	23
	Шкаф двухдверчатый
	8(шт)

	24
	Тумба прикроватная подкатная
	9(шт)

	25
	Стул
	15(шт)

	26
	Беговая дорожка со встроенным массажёром
	1(шт)


В связи с внедрением в работу центра системы долговременного ухода      при отделении социального обслуживания на дому были созданы: служба сиделок,   территориальный координационный центр, специалист (оператор) обеспечивал межведомственное взаимодействие между всеми участниками системы долговременного ухода, в том числе  координацию деятельности специалистов  службы сопровождения по типизации граждан, которая является обязательным мероприятием при принятии граждан на обслуживание. При составлении индивидуальной программы предоставления социальных услуг учитывается группа ухода по результатам проведённой типизации. 
За 2020год протипизировано 1970 граждан пожилого возраста (65 +).

По результатам типизации у граждан определились группы ухода:

- у 1456 граждан – нулевая;

-у 172 граждан – первая;

-у 118 граждан –третья;

-у 109 граждан – третья;

- у 71 гражданина – четвёртая;

- у 44 граждан - пятая


Заведующая отделением назначена ответственной за выдачу технических средств реабилитации нуждающимся гражданам из пункта проката технических средств реабилитации. Услугами пункта проката воспользовались 9 граждан.

Основной задачей в работе отделения в 2020 году было качественное предоставление социальных услуг, которые предоставляются в форме социального обслуживания на дому по месту проживания гражданам пожилого возраста и инвалидам (женщинам старше 55 лет, мужчинам старше 60 лет), признанным нуждающимися.
За 2019 год отделением  обслужено 248 чел., за 2020год – 280 чел, из них 38 чел. службой сиделок.  На конец отчётного периода  на обслуживании в отделении находилось 226 чел., из них 16 чел. в службе сиделки.

В отделении граждане обслуживаются   по следующим  категориям:

- Участники ВОВ -2 чел.
-  Вдовы участников ВОВ -7
- Инвалиды-88 чел.
- Ветераны труда – 129 чел.
- Труженики тыла -13чел.
- Репрессированные - 3чел.
- Пенсионеры -36 чел.
По социальному статусу обслуженные граждане разделены на 2 группы:-одиноко проживающие – 217 чел.

     -совместно проживающие (в том числе семейные пары) – 63 чел.

Социальные услуги в форме социального обслуживания на дому предоставляются бесплатно и за плату:  -за  полную  оплату -  197 человек, 
                                                          - за частичную – 5 человек, 
                                                            - бесплатно – 78 человек.


 Обслуживали граждан пожилого возраста и инвалидов 35 социальных работников и 7 сиделок (в ноябре декабре 11 сиделок)
Отделением оказано услуг:

- в 2019г. – 77277, из них
- в объёмах, определённых ИППСУ –  75617 услуг;

-сверх объёмов ИППСУ – 1660   услуг.

-в  2020г. – 110820, из них

 - в объёмах, определённых ИППСУ –  107723 услуги;

-сверх объёмов ИППСУ – 3097  услуг.

Сумма платных услуг составила:

– в 2019 г. –383657 руб.
 – в 2020 г. –298931,33руб.

В течение года специалистами отделения, совместно со специалистами по социальной работе по администрациям сельсоветов осуществлялся контроль качества предоставляемых услуг:

- проводились посещения обслуживаемых, 
-анкетирование получателей социальных услуг,

-проверка дневников. 
Филиал  «Отделение милосердия для престарелых и инвалидов»  рассчитан на 18 койко-мест, состоит из 8 комнат для проживания: 2 комнаты –трёхместные, 6 комнат –двухместные.  

Основной  задачей  филиала является создание комфортных условий для граждан пожилого возраста и инвалидов, признанных нуждающимися в  стационарной форме социального обслуживании в связи с полной или частичной утратой способности  к самообслуживанию, условий жизнедеятельности, проведения мероприятий медицинского, социального характера (организации питания,  ухода и   досуга).

В 2020 году отделение работало в соответствии с соблюдением всех противоэпидемиологических мер:

 1. В отделении ежедневно  организован, перед началом и окончанием рабочей смены «входной фильтр» с проведением контроля температуры тела работников.  
2. Организовано при входе в отделение  место обработки рук сотрудников, проживающих лиц кожными антисептиками, предназначенными для этих целей. 

3. Ограничен доступ в служебные помещения отделения, лиц, не связанные с ее деятельностью.
4.Умывальники для мытья рук с мылом и дозатором для
обработки рук оборудованы кожными антисептиками в местах общественного пользования.

5.Персонал обеспечен запасом одноразовых масок (исходя из продолжительности рабочей смены и смены масок каждые 3 часа) для
использования их при работе, кожными
антисептиками для обработки рук,  дезинфицирующими средствами.

Организован централизованный сбор использованных одноразовых масок, перчаток.

6.Проводилась ежедневная в течение рабочего дня, а также после окончания рабочего дня влажная уборка служебных помещений,  мест общественного пользования (туалетных комнат.

7. Применялись в помещениях отделения бактерицидные облучатели воздуха рециркуляторного типа, разрешенные к использованию в присутствии людей.

8. Проводилось регулярное проветривание (каждые 2 часа) помещений.  Работники        и        проживающие инструктировались         о необходимости       соблюдения      правил личной и общественной гигиены.

За 2020год  отделением обслужено 23 человека, из них 13 женщин и 10 мужчин.

  По категориям:  -инвалиды- 7чел.

                              -труженики тыла- 2чел.

                              -ветераны труда – 9чел.

                              -пенсионеры – 5 чел..

В течение года количество поступивших в отделение составило 5 человек, количество выбывших 6  человек.


На конец года в отделении проживает 17 человек: 10 женщин и 7 мужчин.   Из них,  с полной утратой способности к самообслуживанию - 9 человек,  с частичной - 8.
 Возрастной состав обслуживаемых граждан составляет от 55 до 91 и старше.

Услуги в стационарной форме социального обслуживания предоставляемые гражданам: социально - медицинские, социально-педагогические, социально-бытовые, социально-правовые за частичную оплату, при постоянном, временном (на срок, определённый индивидуальной программой предоставления социальных услуг) круглосуточном проживании. Кроме социальных услуг, предоставляемых в соответствии с индивидуальной программой, в отделении оказываются  услуги  и  сверх объёмов, утверждённых индивидуальной программой предоставления социальных услуг. 


Обслуживание граждан в отделении основано на профессионализме специалистов, внимательном, доброжелательном отношении. 

На должном уровне в отделении осуществляется доврачебное медицинское обслуживание граждан.  Имеется лицензия на осуществление медицинской деятельности Серия ЛО-54-01  0006546 № ЛО-54-01-003308  от 28 мая 2015 года  бессрочно.   При необходимости оказывается содействие в доставке обслуживаемых в районную больницу и областные учреждения для прохождения медицинского обследования, освидетельствования  с целью присвоения или подтверждения группы инвалидности, на лечение. 

Большое внимание специалистами отделения уделяется созданию комфортных условий проживания,  санитарного состояния помещения, уходу за обслуживаемыми. В связи с этим проводятся ремонтные работы, приобретается необходимая мебель, бытовая техника, мягкий инвентарь. 

В отделении организовано пятиразовое питание для проживающих. Медицинская сестра по диетологии в течение года осуществляла  разработку сезонных меню-раскладок,  бракераж сырой и готовой продукции, витаминизацию третьих блюд, контроль полноты закладки и качества приготовления блюд. 

С целью  занятости людей пожилого возраста в отделении проводятся досуговые мероприятия. Коллектив отделения ответственно относится к подготовке всех праздничных дат.
за 2019 год   отделением оказано  – 146200 услуг, из них: 
- в объёмах, определённых ИППСУ – 104750 услуг;

-сверх объёмов ИППСУ –41450 услуг.

За 2020год - 135785  услуг, из них:

- в объёмах, определённых ИППСУ – 90600 услуг;

-сверх объёмов ИППСУ –45185 услуги.

Сумма платных услуг составила:

  в 2019 году – 2417002,41 руб.
 в 2020году -  2491265,76 руб.;
 В течение года заведующей филиалом осуществлялся контроль качества предоставляемых социальных услуг  в стационарной форме, через беседы с проживающими гражданами, анкетирование, наблюдение за процессом обслуживания. Со специалистами отделения проводились методические семинары по вопросам улучшения качества предоставляемых услуг, практикумы, инструктажи. 

Филиал «Отделение социальной реабилитации инвалидов»  2020 году оказывал социальные услуги в полустационарной форме социального обслуживания  в определённое время суток. Продолжительность пребывания в отделении  составляет 21 день. Социальные услуги предоставляются бесплатно в объёмах, определённых индивидуальной программой предоставления социальных услуг при условии предоставления индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида, выданной медико-социальной экспертизой.
С момента введения ограничительных мер в связи с распространением новой короновирусной инфекцией COVID -19 с марта 2020года на основании приказа директора  МКУ «КЦСОН Здвинского района» от 27.03.2020г. №104-п «Об усилении санитарно-противоэпидемических мероприятий  в филиале «Отделение социальной реабилитации инвалидов» был приостановлен прием граждан на социальное обслуживание.

В полном объеме работа с гражданами на основании приказа  директора была возобновлена с 10 августа.

Но в связи с перепрофилированием  отделения терапии в инфекционное  отделение  со 2 ноября  на основании приказа  директора МКУ «КЦСОН Здвинского района» от 03.11.2020г. №322-п «О мерах по предупреждению распространения короновирусной  инфекции»  прием граждан  был вновь приостановлен  до улучшения санитарно-эпидемиологического благополучия.

Специалисты  отделения  социальной реабилитации инвалидов переведены в здание  МКУ «КЦСОН Здвинского района».

В связи с данными обстоятельствами произошло снижение количества обслуженных граждан и предоставленных социальных услуг. Задачи, стоящие перед отделением, выполнены не в полном объеме, запланированные мероприятия проведены частично.

           В течение года, на основании выписки из индивидуальной программы реабилитации и абилитации, инвалидам рассылались уведомления о необходимости обращения в МКУ «КЦСОН Здвинского района» для разработки индивидуальной программы предоставления социальных услуг, в целях проведения мероприятий по социальной реабилитации.

На основании соглашения между МКУ «КЦСОН Здвинского района» и ГБУЗ НСО «Здвинская центральная районная больница» получателям оказывается квалифицированное медицинское консультирование, медицинская помощь в объёме базовой программы обязательного медицинского страхования, специалистами районной больницы.

 
В 2020 году со всеми гражданами, признанными нуждающимися в  полустационарной  форме социального обслуживания   заключены договоры о предоставлении социальных услуг. 
  
В 2019 году услугами отделения воспользовались  165 человек,   в 2020 году - 102. 
Граждане, обслуженные в отделении по группам инвалидности:
	
	1 группа
	2 группа
	3 группа

	2019год
	3
	56
	107

	2020год
	3
	28
	71 


В течение года  получатели социальных услуг проходили:
социально-бытовую адаптацию (социально-бытовые услуги, медицинские услуги.): оценка способности к самообслуживанию.
При оценке способности к самообслуживанию, учитывается конкретная жизненная ситуация  получателя социальных услуг,  путем опроса,  заслушиванием пояснений,  наблюдением специалистов, учитываются медицинские показания. Консультирование по  социально-медицинским  вопросам, в том числе поддержания и сохранения здоровья получателей  социальных услуг. Специалистами отделения проводятся беседы  о профилактике различных заболеваний,   правильном питании, режиме труда и отдыха, о вреде курения и  алкоголя, о необходимости ежедневной зарядке,  гигиене  жилого помещения, правильном содержании домашних животных.

- социально средовую реабилитацию (социально-правовые услуги), в ходе которой осуществлялось обучение коммуникативным навыкам, содействие в решении личных проблем. Специалистами  проводятся  консультирования  по вопросам социального обслуживания и защиты интересов получателей социальных услуг, содействие  в решении вопросов, связанных с социальной реабилитацией, пенсионным обеспечением и другими социальными выплатами, получением установленных законодательством льгот и преимуществ, защитой и соблюде​нием прав инвалидов,  других правовых вопросов. Разъясняются  содержания документов,  оказывается  помощь в написание текстов документов. Организуются  и проводятся беседы об основных законов, защищающих права инвалидов. 

- социокультурную реабилитацию (социально-педагогические услуги), направленную на организацию и обеспечение досуга инвалидов. Основными задачами досуга являются – разрушение монотонности больничного образа жизни, борьба с тревогой и депрессией, повышение самооценки помочь восполнить дефицит положительных эмоций. 

За анализируемый период проведены культурно-развлекательные программы, посвящённые календарным датам, проходили встречи с интересными людьми, организовывались экскурсии в районный музей. Неоднократно мероприятия готовились  совместно с сотрудниками районной библиотеки и музея. 

 -социально-психологическая реабилитация(социально-психологические услуги) включала в себя  психологическую диагностику, проведение групповых занятий и индивидуальной работы. Все используемые методики с гражданами направлены на улучшение их психологического состояния.

В 2019 году  оказано –2827 услуг,  в 2020 году –1334услуги.

          
В течение рабочего периода заведующая осуществляла контроль  качества предоставления социальных  услуг отделением. 
С момента введения ограничительных мер в связи с распространением новой короновирусной инфекцией COVID -19 при комплексном центре была создана рабочая группа    для оказания гражданам пожилого возраста и инвалидам  социально-бытовых услуг (приобретение и доставка продуктов и лекарственных средств) на территории района. Рабочая группа осуществляла раздачу  продуктовых наборов малоимущим гражданам, участникам и инвалидам ВОВ 1941-1945гг, труженикам тыла, жителям блокадного Ленинграда. Всего наборов было роздано  282 гражданам.

    В комплексном центре социального обслуживания  осуществлялся контроль качества предоставляемых  социальных услуг  гражданам, признанным нуждающимся в социальном обслуживании:

 -Комиссией, созданной при центре,  проводились проверки отделений и филиалов по качественному предоставлению услуг, гражданам, признанным нуждающимися в социальном обслуживании. По итогам проверок составлены справки.

-С получателями социальных услуг всех форм социального обслуживания проводилось анкетирование с целью оценки  качества предоставления социальных услуг. 


-В 2020 году в соответствии с планом  были организованы и проведены совещания и семинары-совещания при директоре для специалистов комплексного центра, специалистов по социальной работе по администрациям сельсоветов, социальных работников  сиделок на  которых подводились итоги работы, обсуждались возникающие  проблемы, доводились до сведения  изменения в законодательстве.
На заседаниях Попечительского совета заслушивались вопросы  «Об итогах деятельности МКУ «КЦСОН Здвинского района за 2019год»,  «О реализации пилотного проекта по созданию долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами в рамках федерального проекта «Старшее поколение»  национального проекта «Демография» на 2020-2022 годы.", «Информационно просветительская работа центра», «Об итогах работы Попечительского совета в 2020 году».
В течение 2020  года были подготовлены и проведены мероприятия, посвящённые календарным датам с учётом ограничительных мер :
-Поздравления для граждан, находящихся на обслуживании в «Отделение  социального обслуживания на дому», в филиалах «Отделение социальной реабилитации инвалидов», «Отделение милосердия для престарелых и инвалидов», в специальных домах для одиноких престарелых граждан и  инвалидов с.Здвинск:
-  Днём защитника Отечества;

         -  Международным женским Днём 8 марта;

- Днём Победы;

- Днём пожилых людей. 

-Мероприятия, проведённые в рамках  Декады инвалидов.
В течение 1-го квартала работали клубы общения для пожилых граждан и инвалидов «У камина» при «Отделение милосердия для престарелых и инвалидов», «Живица» при «Отделение социальной реабилитации инвалидов», «Золотой возраст» при «Отделение социального обслуживания на дому». Заседания клубов были посвящены 
календарным датам, направлены на формирование и развитие  интересов,  восполнение дефицита положительных эмоций, повышение жизненного потенциала.

  Также организовывалась работа клубов для детей и подростков  «Росток», «Подросток», при «Отделение социальной помощи семье и детям», с целью нравственного, патриотического воспитания, развития коммуникативных навыков и навыков здорового образа жизни . 

Сотрудники Центра приняли участие:
в районном  мероприятии:
-акции по уборке снега у граждан пожилого возраста «Снежный десант». Занимались подбором граждан, нуждающихся в получении данной услуги, сопровождали волонтёров к пожилым гражданам;
В текущем году в центре была продолжена работа по устранению барьеров, мешающих получению услуг инвалидам и иным маломобильным группам населения наравне с другими лицами:

  -изготовлены таблички выполненными рельефно-точечным шрифтом Брайля (с названием учреждения (2шт.), направление движения (стрелка) (3 шт.), направление движения по лестничным маршам (3шт.), вызова персонала (3 шт.)

Деятельность по пожарной безопасности  

В течение года специалистами центра проводились мероприятия,  направленные на обеспечение  пожарной безопасности обслуживаемых граждан:

1.В филиале «Отделение милосердия для престарелых и инвалидов»:

- помещение оборудовано автономной противопожарной системой, системой с выводом сигнала о срабатывании в ПЧ-55, голосовой системой оповещения эвакуации людей при пожаре. Все системы находятся в исправном состоянии;

 - отделение обеспечено средствами пожаротушения, которые находятся в исправном состоянии, пути эвакуации не загромождены, подъезд к пожарному водоёму очищен;


-два раза в квартал в отделении проводятся практические тренировки по отработке действий персонала и получателей социальных услуг в случае возникновения чрезвычайной ситуации (в т.ч. по эвакуации);


-ежеквартально заведующей отделением проводятся инструктажи по пожарной безопасности с персоналом и проживающими. Ведётся журнал инструктажа.

 
2. С гражданами пожилого возраста и инвалидами, состоящими на обслуживании в «Отделении социального обслуживания на дому» и семьями с несовершеннолетними детьми, состоящими на обслуживании в «Отделение социальной помощи семьи и детям», при посещении по месту проживания ежеквартально проводятся инструктажи по соблюдению пожарной безопасности, раздаются памятки. Ведётся контроль исправности дымовых пожарных извещателей, которые установлены у данной категории граждан, исправности печей и готовности к отопительному сезону (заготовка дров и угля) у граждан, проживающих в частных домах. 
Административно-хозяйственная деятельность МКУ «КЦСОН Здвинского района» за 2020 год:
Велась работа по санитарному содержанию и благоустройству прилегающей территории Центра, отделения милосердия и отделения социальной реабилитации инвалидов.  
Приобретены материальные ценности:

. Для филиала «Отделение милосердия для престарелых и инвалидов»:

- термометр инфрокрасный (1шт.)
-тонометр(1шт);

-триммер (1шт);
-облучатель – рецеркулятор передвижной (2шт)

-морозильная камера(1шт.)

-унитаз (2шт.)

-утюг (1 шт.)

В течение года специалисты проходили обучение в областных семинарах, совещаниях, конференциях и краткосрочных курсах повышения квалификации:

-обучено 11 специалистов по   программе профессионального обучения «Сиделка (помощник по уходу)»;

-14 специалистов службы сопровождения и специалист территориального координационного центра прошли курс по теме «Определение нуждаемости в социальном обслуживании (типизация)»

 -главный бухгалтер МКУ «КЦСОН Здвинского района» прошла  повышение квалификации по программе «Бухгалтерский учёт и отчётность в учреждениях государственного сектора»;

- ведущий бухгалтер МКУ «КЦСОН Здвинского района» прошла  повышение квалификации по программе «Расчёты с персоналом по оплате труда»;

-специалист по кадрам МКУ «КЦСОН Здвинского района» прошла повышение квалификации  по программе «Практические аспекты деятельности отдела кадров в 202 году»

-директор, заместитель директора, 3 заведующих отделениями МКУ «КЦСОН Здвинского района» прошли повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Управление персоналом в социальной сфере»;

-специалист по закупкам МКУ «КЦСОН Здвинского района» прошёл профессиональную переподготовку по программе «Управление закупками для обеспечения государственных, муниципальных и корпоративных нужд»

-водители МКУ «КЦСОН Здвинского района» прошли повышение квалификации по программе повышения квалификации водителей, осуществляющих перевозку пассажиров и грузов автомобильным транспортом. 

В 2020 году за активное участие в развитии службы социальной защиты населения Здвинского района и в связи с 25- летием  были представлены на награждение сотрудники центра:

 Благодарностью Главы Здвинского района Новосибирской области:
 (4 сотрудника)
Почётной грамотой администрации Здвинского района Новосибирской области: (5 сотрудников)

Благодарностью МКУ «КЦСОН Здвинского района»: (11 сотрудников)

Почётной грамотой МКУ «КЦСОН Здвинского района»: (4 сотрудника)
Сотрудники Центра освещали на сайте КЦСОН, в районной газете «Сельский труженик» информации о совещаниях и семинарах, проводимых для специалистов, материалы по проблемам семей и детей, о мероприятиях по реализации системы долговременного ухода, и другие материалы, отражающие работу центра.

ЗАДАЧИ НА 2020 ГОД
1.Продолжить реализацию мероприятий по системе долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами.
2.Организовать деятельность отделения дневного пребывания.
3.Повышение  эффективности и качества предоставления  социальных услуг населению;

4.Продолжить работу по повышению квалификации работников, согласно профессиональных стандартов и аттестации рабочих мест.
